

“韩国电池工厂火灾初步确认17名中国人遇难”追踪

外交部： 已要求韩方尽快查明事故原因

新华社北京6月25日电 外交部发言人毛宁25日表示，中方已要求韩方尽快查明华城电池工厂火灾事故原因，全力救治伤员，做好善后处理，并为中国伤亡人员家属提供协助。

毛宁在当日例行记者会上说，据韩方通报，6月24日韩国京畿道华城市一家电池制造厂发生重大火灾，造成22人遇难。初步判断遇难者中包括17

名中国公民，具体信息还需进一步确认。火灾还造成8人受伤，其中1名中国公民受轻伤，已得到及时救治。对于火灾的具体原因和伤亡情况，韩方还在进一步调查和确认之中。“我们对事故中不幸遇难人员深表哀悼，向伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。”

毛宁说，中国政府对火灾造成中方人员重大伤亡高度重视，外交部和

中国驻韩国大使馆第一时间启动领事保护应急机制，全力开展事故应急处置和善后工作。中国驻韩国大使邢海明连夜赶赴火灾现场，实地了解事故情况、搜救进展和善后安排，并听取韩主管部门介绍。中方已要求韩方尽快查明事故原因，全力救治伤员，做好善后处理，并为中国伤亡人员家属提供协助。“我们将继续全力做好后续工作。”

同步播报

韩国启动对华城电池工厂火灾联合调查及遇难者身份鉴定

新华社首尔6月25日电 据韩联社25日报道，韩国警方当天上午已联合其他部门展开对24日发生的京畿道华城电池工厂火灾的联合调查及遇难者身份鉴定工作。

报道援引京畿道消防灾难本部消息说，灭火工作已于25日上午8时48分左右完成。京畿南部警察厅随后将与消防部门、国立科学调查研究院、雇佣劳动部等相关部一起开展联合行动，调查火灾原因。

此外，警方将从当天开始对22名遇难者中身份不明的20人进行身份鉴定等相关工作。

韩国国务总理韩德洙25日表示，由于火灾中外国劳工伤亡严重，要求外交部等部门与相关国家使领馆等合作，认真配合完成情况通报、伤者治疗、遇难者葬礼及损失补偿等相关工作。

韩国京畿道华城市一座电池制造企业工厂24日发生火灾，已造成22人



6月25日，工作人员在韩国京畿道华城市发生火灾的电池制造企业工厂内查看。
新华社发

遇难。韩方表示，根据个人物品等初步判断遇难者中有17名中国公民，确切人数还需进一步确认。另有8人受

伤，其中1名中国公民轻伤，伤者已全部得到救治。消防部门还在搜寻1名失联人员。

泽连斯基解职 乌军联合部队指挥官

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基24日宣布撤换乌克兰武装部队联合部队指挥官，这是四个多月来这一职位再次换人。

泽连斯基24日晚在其每日例行视频讲话中说，解除尤里·索多尔的联合部队指挥官职务，由安德里·格纳托夫接替。他没有说明换人理由。

格纳托夫2022年以来一直担任乌军南部战区副指挥官。

据当地媒体报道，“亚速营”指挥官博格丹·克罗捷维奇23日要求乌国家安全局对索多尔展开犯罪调查，认为索多尔无能且滥用权力。

克罗捷维奇在社交媒体上不点名道姓地说，一名乌军将领“杀死的乌克兰士兵比任何俄军将领都多”，“军队里99%的人都痛恨他的所作所为”。

今年2月，泽连斯基以“乌军在前线陷入停滞”为由，进行一系列军队高层人事调整。索多尔2月11日被任命为联合部队指挥官。此前，他担任海军陆战队司令。 据新华社

黎巴嫩否认真主党 在贝鲁特机场“藏”武器

黎巴嫩政府高级官员24日邀请一些驻黎外交官和媒体记者到贝鲁特国际机场观看现场调查，并否认英国媒体关于黎巴嫩真主党组织在这座民用机场“藏匿”武器的报道。

埃及、德国和欧洲联盟驻黎外交使团代表以及多家媒体的记者观看了机场仓库设施。黎巴嫩交通、外交、旅游和新闻等政府部门的高级官员在场。

主持此次行程的黎巴嫩公共事务和交通部长阿里·哈米亚说，被调查的设施包括一处进出口物流中心，其货物进口量占机场货物进口总量的20%，该设施为来自伊朗的班机提供服务，因而成为英国《每日电讯报》矛头所指。

据《每日电讯报》23日报道，黎巴嫩真主党组织在贝鲁特国际机场“藏匿”越来越多的来自伊朗的武器弹药，其中包括火箭弹和数种导弹。

该媒体引用多名“爆料人”的说法报道，去年11月，伊朗某直飞航班把一些“不同寻常的大箱子”运到贝鲁特机场；真主党组织的高级指挥官在该机场露面次数增多；一名自称是贝鲁特国际机场工作人员的受访者担心，该机场将成为以军打击目标，或者发生爆炸事故。

2006年以色列与黎巴嫩真主党爆发大规模军事冲突时，以军曾轰炸贝鲁特国际机场。

哈米亚23日在贝鲁特国际机场召开新闻发布会，说“《每日电讯报》所写的一切都是假的，没有任何武器运入或运出贝鲁特国际机场”。

法新社24日援引贝鲁特国际机场经理法迪·哈桑的话报道，所有抵达这座机场的飞机，包括伊朗飞机“都要遵守相同的海关程序”。

埃及驻黎巴嫩大使阿拉·穆萨观看了现场调查。他说，调查机场是否“藏匿”违禁品不属于外交官职责，但此行“是为了（向黎巴嫩）表达支持”并“向各方释放必须……保持冷静的信号”。 据新华社

“维基揭秘”网站创始人阿桑奇获释

美国司法部称，阿桑奇26日完成出庭程序后将返回澳大利亚

“朱利安自由了！”“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的妻子斯特拉英国当地时间25日在社交媒体上感谢所有为阿桑奇获释奔走呼吁的人。

24日上午，阿桑奇离开伦敦东南部的贝尔马什监狱。那是英国首都安邦系数最高的监狱。他在一间3米长、2米宽的牢房内度过了1901天，每天23小时与世隔绝。

“维基揭秘”在一份声明中写道，伦敦高等法院24日批准52岁的阿桑奇保释。当天下午，阿桑奇在斯坦斯特德机场获释，在那里登上飞机，离开英国。

缘于“维基揭秘”曝光大量机密文件、揭发美军战争罪行，阿桑奇被美国政府指控违反美国间谍法，在英国身陷囹圄。美国媒体援引一份美国联邦法院文件报道，阿桑奇当天同意认罪，承认一项重罪指控，罪名为“合谋获取并公开国防信息”。

美国司法部说，阿桑奇定于当地时间26日上午在美属北马里亚纳群岛一家联邦法院出庭。法官将判处他62个月监禁，但他在英国监狱关押时间可折抵刑期。完成该程序后，阿桑奇将乘机返回澳大利亚。

美国联邦检察官说，阿桑奇之所以选择在这一美国海外领地出庭，是因为他不愿前往美国本土，而且北马里亚纳



阿桑奇 新华社发

群岛距离澳大利亚不远。

“维基揭秘”自2010年以来曝光大约70万份美军机密文件和美国国务院外交电报，涉及美军在伊拉克和阿富汗犯下战争罪行、在古巴塔那摩海军基地监狱虐待在押人员，令美国政府颜面扫地。其中一段拍摄于2007年的视频显示，一架美军“阿帕奇”武装直升机在伊拉克射杀平民，导致包括两名路透社员工在内的10余人死亡。

机密文件震惊世界后，阿桑奇因涉嫌强奸受到瑞典方面调查，在英国被捕后否认所有罪名，2012年在保释期间躲进厄瓜多尔驻英大使馆。2019年4月厄方不再向

他提供庇护，英方随即逮捕阿桑奇，次月以7年前违反保释条例进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护为由，判处其入狱。美国联邦检察官同月对阿桑奇提出18项指控，最重可判175年监禁。同年11月，瑞典放弃调查对阿桑奇的强奸指控。

美联社说，在众多支持者看来，阿桑奇像一名记者那样，曝光美军的坏事。路透社说，许多支持者认为，美国政府刑事指控阿桑奇，是威胁言论自由。

美国总统约瑟夫·拜登今年4月说，应澳大利亚方面要求，他正在考虑放弃起诉阿桑奇。澳总理安东尼·阿尔巴尼斯24日对美国政府与阿桑奇达成“微妙”的认罪协议表达欢迎，说这起案件“拖得太久了”。

“维基揭秘”在声明中写道，阿桑奇获释，是包含草根组织、新闻自由活动人士、不同政治派别领导人甚至联合国在内的一场全球声援活动的成果。这与美国司法部的长期谈判创造了空间。

声明说，“维基揭秘”史无前例地公开美国政府腐败和侵犯人权行径。“作为总编辑，阿桑奇为这些原则、为民众的知情权付出了沉重代价。”

“在阿桑奇即将回国之际，我们感谢所有与我们站在一起、与我们一起战斗、始终致力于为他的自由而奋斗的人们。” 声明说。 据新华社